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Ata da 307ª sessão (Ordinária) da Comissão de Graduação (CG), realizada aos 

14/09/2022, de forma presencial na Sala de Reuniões da CG - 2º andar prédio anexo e 

pelo endereço meet.google.com/qgh-rseb-swv (considerando-se a possibilidade de 

participação remota em casos excepcionais), sob a presidência de Susana Henriques da 

Costa e com a presença dos membros: Diogo Rosenthal Coutinho, Flávio Roberto 

Batista,  Francisco Paulo De Crescenzo Marino, José Carlos Baptista Puoli, José Levi 

Mello do Amaral Júnior, José Maria Arruda de Andrade, Mauricio Stegemann Dieter, 

Otavio Pinto e Silva, Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer, Ruy Pereira Camilo Junior,  

Sebastião Botto de Barros Tojal e os Representantes Discentes Alan Bragança Winther 

e Beatriz Brichucka de Paiva 

 

Ausentes: José Augusto Fontoura Costa e os Representantes Discentes Jade Stefanie 

Neiva de Souza e Matheus Augusto Sousa David Tavares. 

 

Justificaram: Nina Ranieri, Carlos Alberto de Salles, Carlos Portugal Gouvêa (em 

afastamento), Eduardo Tomasevicius Filho, Maria Cristina da Silva Carmignani e 

Sheila Christina Neder Cerezetti. 

 

I – EXPEDIENTE 

 

1 – Informes 

A Senhora Vice-Presidente informou que a CG conseguiu avançar com relação às 

AACs. A Presidência fez reuniões com os Pró-Reitores, Presidentes das Comissões 

de Pesquisa e Cultura e Extensão, Núcleo de Prática Jurídica e Estágio. Foi dada a 

sugestão de criação de disciplinas para cada tipo de AAC, com a finalidade 

organizar o reconhecimento dos créditos das atividades. Também foi realizada 

uma reunião com a Representação Discente para apresentar a ideia de criação de 

disciplinas para as AACs. A Representação Discente ficou incumbida de mostrar a 

proposta ao corpo discente e trazer sugestões para a CG. 

A Senhora Vice-Presidente também comunicou que houve uma reunião com a 

Diretoria, onde foram apresentadas as demandas da CG. Também ficou acordado 

e que o Colegiado realizaria um planejamento de atividades, que esteja alinhado às 

propostas da direção. O planejamento deve ser entregue no final do ano, 

contemplando o período dos mandatos da presidência e vice-presidência da CG. 

2 - Palavra aos Membros 

 

2.1 - Estágio e Manual de Boas Práticas - sob relatoria do Prof. Ruy Pereira Camilo 

Junior 

O Prof. Ruy Pereira Camilo Junior informou que foi proposta a criação de uma 

Ouvidoria dos Estágios, com a finalidade de orientar os alunos e de receber 

denúncias. Também houve a sugestão de criação de um Manual de Boas práticas. 

Além disso, disse que o Setor de Estágio pretende melhorar o sistema de 

processamento das atividades e que está estudando a criação de um sistema que 

possa uniformizar os procedimentos. 
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II - ORDEM DO DIA 

 

1 - Leitura e Discussão da Ata da 306 ª Sessão Ordinária 

 

1.1 - Ata na íntegra (disponibilizada no Nereu somente aos membros da CG)  

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

1.2 - Ata a ser publicada no site da FD 

Foi aprovada a ata por unanimidade. 

 

2 - Decisões "ad referendum" da Presidência 

 

2.1 - Pedidos de Auxílio Financeiro 

 

2.1.1 - Evento: XIII Competição Brasileira de Arbitragem Empresarial (CAMARB) - 

aprovado pela Presidente em 19/08/2022 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.1.2 - Evento: Olimpíada Nacional de Direito Administrativo 2022 - aprovado pela 

Presidente em 12/09/2022 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2 - Regime Especial de Exercícios Domiciliares 

 

2.2.1 – XXXXXXXXX - aprovado pela Presidente em 22/08/2022 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2.2 – XXXXXXXX - aprovado pela Presidente em 02/09/2022 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.2.3 – XXXXXXXX - indeferido pela Presidente em 31/08/2022. Motivo: O 

encerramento das aulas do 1º semestre se deu em 23/07/2022 e não há previsão de 

aplicação retroativa do Regime Especial.  

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.3 - Credenciamento de Disciplina Optativa. Interessado: Departamento de Direito 

Civil (DCV). Disciplina: Introdução à Prática Forense do Direito Privado. Ministrantes: 

Fernando Campos Scaff e Flávio Luiz Yarshell - aprovado pela Presidente em 

19/08/2022 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 

 

2.4 - Alteração de Semestre de Disciplina Optativa. Interessado: Departamento de 

Direito Civil (DCV). Disciplina: Direito Digital. Ministrante: Eduardo Tomasevicius 

Filho - aprovado pela Presidente em 23/08/2022 o pedido de alteração do 5º para o 3º 

semestre 

A CG homologou, por unanimidade, a decisão da Presidente. 
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3 - Recursos Aproveitamentos de Estudos 1º Semestre de 2022 - Alunos Transferidos da 

FD-RP 

3.1 - Disciplina DES0126 - Teoria Geral do Estado II - XXXXXXXX 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer Departamental, pela 

possibilidade do aproveitamento de estudos da disciplina DES0126 - Teoria Geral 

do Estado II, dando provimento aos recursos interpostos pelos interessados. 

 

3.2 - Disciplina: DTB0328 – Direito do Trabalho II. XXXXXXXX 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer departamental, pelo 

indeferimento do recurso interposto pelo interessado. 

 

4 - Recurso contra o Indeferimento do Pedido de Remanejamento de Semestre Ideal. 

XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. Otavio Pinto e Silva 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator por negar 

provimento ao recurso interposto pelo interessado. 

 

5 - Recurso contra o Indeferimento do Pedido de Trancamento Total. XXXXXXXX - 

sob relatoria do Prof. Diogo Rosenthal Coutinho 

O relator apresentou seu parecer pelo acolhimento do recurso apresentado pela 

discente. Ato sucessivo, a Senhora Vice-Presidente abriu para a votação do 

parecer. Foram 06 (seis) votos favoráveis ao parecer (Profs Diogo Rosenthal 

Coutinho, Flávio Roberto Batista, José Maria Arruda de Andrade, José Levi Mello 

do Amaral Junior, Susana Henriques da Costa e o Representante Discente Alan 

Bragança Winther) e 06 (seis) votos contrários ao parecer (Profs. Francisco Paulo 

De Crescenzo Marino, Mauricio Stegemann Dieter, Otavio Pinto e Silva, Roberto 

Augusto Castellanos Pfeiffer, Ruy Pereira Camilo Junior e Sebastião Botto de 

Barros Tojal). O Prof. José Carlos Baptista Puoli não votou, tendo em vista que já 

havia se retirado da sessão. Por fim, como houve empate na votação, como de 

praxe, o desempate foi realizado pela Senhora Vice-Presidente, que opinou 

favoravelmente pelo parecer. Sendo assim, fica dado provimento ao recurso 

interposto pela interessada, deliberando a CG pelo trancamento total a partir do 2º 

semestre de 2022, tendo em vista que a interessada possui aprovação em disciplinas 

no 1º semestre de 2022. 

 

6 - Antecipação Conclusão do Curso 

 

6.1 - XXXXXXXX- sob relatoria da Profª Maria Cristina da Silva Carmignani 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer da relatora pelo 

indeferimento do pedido. 

 

6.2 - XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. José Maria Arruda de Andrade. 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo 

indeferimento do pedido. 
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6.3 - XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. José Maria Arruda de Andrade 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo 

deferimento do pedido, em virtude do atendimento aos arts. 4º e 5º da Deliberação 

CG-FD nº 01/2019. 

 

7 - Remanejamento de Semestre Ideal. XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. Eduardo 

Tamesevicius Filho.  

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo 

indeferimento do pedido. 

 

8 - Prorrogação de Prazo para Conclusão do Curso 

 

8.1 - XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. Roberto Augustos Castellanos Pfeiffer 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator, convertendo 

o pedido em diligência, para que seja oficiada a discente a apresentar o plano de 

estudos com a indicação das disciplinas que cursará no próximo semestre letivo e 

as disciplinas que completará no presente semestre letivo, bem com a aquiescência 

de sua orientadora com a postergação do Trabalho de Conclusão de Curso -TCC. 

 

8.2 - XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator, 

manifestando-se favoravelmente à prorrogação da matrícula e a disponibilização 

da sua inscrição na disciplina “Trabalho de Conclusão de Curso – Tese de 

Láurea”. Entretanto, a Pró Reitoria de Graduação já incluiu o discente em lista de 

jubilamento, enquadrando o seu caso em hipótese do artigo 75, § 2º, III do 

Regimento Geral da Universidade de São Paulo (casos em que o aluno não se 

matricula por dois semestres consecutivos). As hipóteses previstas no artigo 75 do 

Regimento Geral são distintas das do artigo 76 e implicam em jubilamento 

automático, sem possibilidade de prorrogação pela Comissão de Graduação. 

Assim, provavelmente a prorrogação ora concedida não se materializará em razão 

do iminente jubilamento do discente, que ainda terá a possibilidade de solicitar o 

seu reingresso ao curso com fulcro no artigo 80 do Regimento Geral da USP e 

artigo19 da Deliberação CG-FD nº 02/2013. 

 

8.3 - XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. Roberto Augusto Castellanos Pfeiffer 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator, convertendo 

o pedido em diligência para que seja oficiada a discente a apresentar o plano de 

estudos com a indicação das disciplinas que cursará no próximo semestre letivo e 

as disciplinas que completará no presente semestre letivo. 

 

9 - Reconhecimento de Atividade como AAC. XXXXXXXX- sob relatoria do Prof. 

José Carlos Baptista Puoli 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator no sentido 

de: 

1. deferir-se a tramitação deste em sigilo, tomando a Secretaria da CG as cautelas 

para garantir que assim ocorra; 
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2. indeferir-se o pedido para que esta CG reconheça que “que a atuação em 

processo nos Juizados Especiais, sem a assistência de advogado, seja considerada e 

computada com AACG, por estar formalmente previsto no inciso VIII do art. 4 da 

Resolução Cog, CoCEx e Copq nº 7788/2019 a ser reconhecida como prática 

jurídica pelo órgão competente...”; 

3. restando prejudicado o pedido para encaminhamento ao NPJ. 

10 - Alunos Transferidos FD-RP -Plano de Estudos de Optativas Próprias - sob relatoria 

do Prof. Otavio Pinto e Silva 

A CG deliberou, por unanimidade, acompanhar o parecer do relator pelo 

indeferimento do pedido formulado, por falta de amparo jurídico para a 

pretensão. 

 

11 - Formulário Deliberação Alunos Neurodivergentes - sob relatoria dos Profs. 

Eduardo Tomasevicius Filho e Flávio Roberto Batista -

 https://docs.google.com/forms/d/1LEQEWZeaDDw4mps4TabxrMMkmRKLEgGCPq

HDCYLZyXQ 

A CG deliberou, por unanimidade, pela aprovação do formulário. 
 

 

 

 

Agradecendo a presença de todos, a Senhora Vice-Presidente encerrou a sessão às 

16h40. 


